



МАЛЫШ ДМИТРИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ

08.08.1981 - 10.09.2001

Дима был совсем маленьким, когда разошлись его родители. Отец летчик остался жить в Якутии, а мама решила уехать. Развод дело сложное; чтобы не травмировать ребенка, мама отправила сына к бабушке в город Донской Тульской области. Когда случилась авария на Чернобыльской АЭС, мальчик был недалеко от эпицентра. Расстояние между Донским и Чернобылем чуть больше 700 км. Радиоактивная туча вполне могла достигнуть этого городка.

Новое место жительства мама Дмитрия определила — Красноярск. Инженер-конструктор по образованию женщина устроилась работать на Красноярский телевизорный завод, получила небольшую квартирку и перевезла сюда сына. В старшую группу детского сада Дима пошел уже в Красноярске.

Позже семья Малышей самостоятельно выстроила себе новую квартиру — на заводе развивалось движение МЖК, молодежь активно строила себе жилье. Среди них и Малыш. В школу Дима пошел уже в новом микрорайоне — в Ветлужанке.

— Мы с детства дружили с Димой — жили в соседних домах, — рассказывает Александр Михалкин. — Это был очень веселый, спокойный человек. Он всегда мыслил позитивно.

Дима не был задирой, хотя в драках ему пришлось участвовать вместе с другом. Больше всего друзья любили гулять на улице: играли в войну, болтались на спортплощадке. Любимым снарядом Дмитрия был турник. Друзья удивлялись: Дима творил на перекладине чудеса — мог подтянуться несчетное количество раз, сделать «хлопушку» или «солнышко». Хотя в секции Дима не ходил — не было желания. Он мечтал стать железнодорожником, машинистом большого состава.

Дима хорошо окончил музыкальную школу по классу баяна, но музыкальная карьера его не прельщала. Окончив в 1996 году школу № 133, Дмитрий Малыш поступил в Красноярский техникум железнодорожного транспорта на отделение «Техническое обслуживание, эксплуатация и ремонт тягового подвижного состава».

Отличником в техникуме быть сложно, но Дмитрий учился хорошо — на четыре и пять.

Преподаватель охраны труда в группе Дмитрия Малыша Людмила Рудковская вспоминает:

— Дима любил свою профессию и старался учиться хорошо. Был очень ответственным человеком. Даже если не выучил урок, приходил на занятия. За все годы у Димы была только одна двойка, которую он потом исправил. Однажды мы разбирали очень сложную тему, и Дима не подготовился к уроку. Он очень переживал по этому поводу. Ему было стыдно сказать, что не выучил, но он нашел в себе силы признаться. А затем — и выучить тему.

На занятиях по охране труда ребята учили должностную инструкцию. Было сложно, и преподаватель разрешила рисунками изображать действия, указанные в определенном пункте. Например, застегнутый сигнальный жилет — ребята рисовали пуговицу. Дима выходил отвечать с мелкими зарисовочками. Людмила Александровна вспоминает: потом ученики говорили ей спасибо за то, что заставила выучить эти важные для железнодорожника правила охраны труда.

Преподаватели считали Диму закрытым, застенчивым человеком. Но после уроков, на улице друзья видели в нем весельчака. Дима был душой компании. Когда по вечерам ребята собирались компанией на лавочке, Дима, не останавливаясь, рассказывал байки — веселил друзей.

